

拉布延阻政府重組 選票懲罰泛民惡行

候任特首梁振英先生在競選期間，明確提出要重組政府管治架構，推出「5司14局」的新佈局；然而，在梁振英先生順利當選，並按步就班籌組新政府之際，有議員在立法會以類似「垃圾電郵」的技倆，利用重複又重複的瑣碎發言，與政府官員和建制派議員大打消耗戰，不但打亂立法會的議事程序，更令多個委員會和多條議案被困在「拉布」陣內；果其然，立法會已接連三次流會，日後還將有多少次流會，還將有多少條重要議案被延誤，都尚未可知。令人遺憾的是，「拉布」戰雖以「網上23條」為名義，但真正的目標卻是「5司14局」方案，新政府架構能否如期於7月1日落實，變數甚大。

有一種說法指，「5司14局」方案是一個關乎特區施政質效的重大法案，欲速會不達，加上涉及公帑開支，必須審慎研究，並經過公眾諮詢，獲取社會共識後才予以推行。不過，可以好清楚地說，這種說法只是「為拖而拖」的借口。若以商業運作來解構，梁振英先生在政綱內提出「5司14局」方案，情況就如投標意向書內的組成條款，一旦標書獲接納，當中的全部條款亦必然獲得確認接納，不可能在「中標」後，再就標書內容逐項談判。因此，目前要求就「5司14局」方案進行公開諮詢及進行實質性的審查，都屬借題發揮式的政治阻撓。

必須指出，新政府現正蓄勢上路，這是香港擺脫過往包袱，穩中求變，重新開始的關鍵時刻。新特首、新管治班子、新管治架構、新管治理念和政策，四合為一，以團隊協力形式，打造一個蛻變提升的新香港，當中是存不了任何妥協。再說，新架構並非將對現有架構進行「大洗牌」，只是對現有司局長的職能分工，加以完善理順，而在兩個司長之下，設置兩個副司長，以及增設兩個政策局，目的都在於優化現有架構的分工安排，一切都是為配合新政府而作出的配套安排，有理據，有要求，亦有必要。

對於泛民的「拉布」阻撓，第一，現任政府必須與候任政府攜手合作，透過向公眾解釋和爭取議員支持，一方面表明「5司14局」方案勢在必行，並且不惜調整立法會餘下會期的議事程序，務求「5司14局」方案一定要在7月1日前通過。若在具人數優勢的情況下，仍不能確保議案通過，行政主導體制可以休矣。

第二，立法會的泛民主流，應懸崖勒馬，不要甘被三名激進泛民所騎劫，讓立法會在未來一個多月的餘下會期「呆坐」。畢竟，「拉布」得逞，受惠者只是激進泛民，為他們進軍立法會選舉打好選民基礎，而他們所拉到的，正是泛民主流的票源，這情況已在「五區公投」一役中出現，相信泛民主流絕對不想再重蹈覆轍。至於政府，應吸取當日處理「五區公投」的經驗，對泛民主流做功夫，不應任意讓他們，以致整個立法會被個別激進人士劫持。第三，公眾不應坐視不理，讓泛民為所欲為，建制派團體應發動社會輿論戰，一方面點出泛民政策的破壞性，亦應提醒甚至鼓勵公眾考慮以手上選票，在立法會選舉投票中讓泛民「自食惡果」。

須強調，泛民對「5司14局」方案的阻延，目的只有一個，就是要拖垮候任政府，就是要新管治團隊殘缺不全，匆忙上任，難以施展「穩中求變」的抱負，實施新任特首在競選時提出的政綱，最重要的是要新政府難有作為，好讓反對派借攻擊政府而在今年9月的立法會選舉中賺取更多選票，請大家一定不要讓泛民的計謀得逞。

韓兵